
  2فيزيك 

  دهد. نشان ميـ نيروسنج، برآيند نيروها را » 2«گزينه  -1

T: F mN / N   2 600 1200 1   حالت اول2

T: F mN / N   2 1200 2400 2   حالت دوم4

جهت و در حالت اول خلاف جهت است.  ) همmgچون در حالت دوم برايند نيرو بيشتر شده، پس در حالت دوم نيروي مغناطيسي با نيروي وزن (
  پس جهت جريان سيم نيز عوض شده است.
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  (دشوار) )فصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي حاصل از سيم حاصل جريان) (يادگاري(

ـ نيروي مغناطيسي بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود است. همچنين جهت سرعت نيز همـواره در راسـتاي حركـت ذره    » 3«گزينه  - 2
  جايي ذره است، پس كار نيروي مغناطيسي برابر صفر است. مغناطيسي، همواره عمود بر راستاي جابه است، پس نيروي
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οقضيه كار و انرژي :  
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  (متوسط) )ر متحركي باردا فصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره) (يادگاري(

  نادرست است.» 1«ـ نيكل از جمله مواد پارامغناطيس نيست، بنابراين گزينه » 1«گزينه  - 3

  (آسان) )هاي مغناطيسي مواد فصل سوم ـ مغناطيس ـ ويژگي) (يادگاري(

  ن مغناطيسي بر صفحه و بردار سرعت در صفحه است.است، زيرا بردار ميدا 90ـ زاويه بين بردار سرعت و ميدان مغناطيسي» 4«گزينه  - 4
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  (متوسط) )ي باردار متحرك فصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره) (يادگاري(

نيروهـاي الكتريكـي و    جهت هستند و بار ذره مثبت اسـت،  و مغناطيسي هم هاي الكتريكي  بنا بر قاعده دست راست چون ميدان ـ» 4«گزينه  - 5
  مغناطيسي بر هم عمود خواهند بود.
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  (دشوار) )فصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك) (يادگاري(

  خواهد بود. Aبه  Dز ي دست راست جهت جريان ا ـ بنابر قاعده» 3«گزينه  - 6
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  (متوسط) )فصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حاصل جريان در ميدان مغناطيسي) (يادگاري(

  ـ » 3«گزينه  - 7
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  (متوسط) )فصل سوم ـ مغناطيس) (كتاب همراه علوي(



را دارد، پس ميدان و سرعت به  yو  xاست و بردار سرعت هر دو مؤلفه  xـ ابتدا جهت نيرو را پيدا كنيم، بردار ميدان در جهت مثبت » 2« گزينه - 8
  سازند: شكل زير با هم زاويه مي

 
)سو ي دست راست جهت نيرو درون بنابراين طبق قاعده ) .است  

سازد، پس در محاسبات اثري ندارد. تنها مؤلفه  يدان بايد در نظر گرفت كه مؤلفه افقي سرعت با ميدان زاويه صفر درجه ميبراي محاسبه اندازه م
عمودي سرعت با زاويه  90  با ميدان، در محاسبهF .اثر دارد  
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  (دشوار) )ي باردار متحرك ارد بر ذرهفصل سوم ـ مغناطيس ـ نيروي و) (يادگاري(

  ـ تنها شرط براي اينكه در قاب فلزي جريان القا شود، اين است كه شار مغناطيسي در حال تغيير باشد.» 3«گزينه  - 9

  ـ القاگرها ـ القاي الكترومغناطيس) (آسان) (يادگاري) (فصل سوم

بايست اندازه نيروي الكتريكي و مغناطيسي وارد بـر الكتـرون مسـاوي و     شود، ميكه برايند نيروهاي وارد بر الكترون صفر  ـ براي آن» 1«گزينه  -10
  خلاف جهت باشد. 

sin
E B

E / m
| F | | F | E | q | | q | VBsin E V B V V

B / s


 


           

3
90 1

90

1 6 10
8000

0 2
   

  فصل سوم ـ مغناطيس) (متوسط)) (كتاب همراه علوي(

خط عمود بـر سـطح قـاب    ميدان و نيماست، پس زاويه بين خطوط  53ـ زاويه بين خطوط ميدان با سطح قاب» 3«گزينه  - 11    90 53 37 

  شود، پس: كم مي  %25است. با تغيير زاويه، شار
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شود: زاويه بين خطوط ميدان و سطح قاب در حالت دوم مي    90 53   درجه كاهش يافته. 16ي  ، پس زاويه به اندازه37

  م ـ القاگرها ـ شار مغناطيسي) (متوسط)(يادگاري) (فصل سو

  ـ» 3«گزينه  -12
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  (آسان) )لوله فصل سوم ـ مغناطيس ـ ميدان حاصل از سيم) (با اندكي تغيير 93سراسري تجربي ـ (

  سي، دليل ايجاد خاصيت مغناطيسي در مواد، چرخش الكترون به طور همزمان دور خودش و دور هسته است.ـ بنابر متن كتاب در» 1«گزينه  -13

  (آسان) )فصل سوم ـ مغناطيس ـ خاصيت مغناطيسي مواد) (يادگاري(

اي مغناطيسي هر حلقه ه شود. در شكل قطب گذرد حلقه به يك آهنربا تبديل مي كه از يك حلقه رسانا جريان الكتريكي مي ـ هنگامي» 4«گزينه  -14
  كند. ) نيرويي به سمت راست وارد مي2) نيرويي به سمت چپ و به حلقه (1ربا به حلقه ( مشخص شده است، پس آهن

  
  (متوسط) )فصل سوم ـ مغناطيس ـ خاصيت مغناطيسي سيم حامل جريان) (يادگاري(

  ) برابر است با:Iلوله ( ـ جريان شاخه سيم» 3«گزينه  - 15
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 فصل سوم ـ مغناطيس ـ سيملوله) (دشوار)) (كتاب همراه علوي(

 

 

 

 

  


